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災害時における「要配慮者」の募集について

	○○町内会（自治会）では、災害が発生した時に自力で避難することに配慮が必要な方（要配慮者）を対象に、安否確認や避難支援等をする取組を実施していくこととしました。この取組には、平常時からの備えが必要であるため、要配慮者の方の情報を把握したいと考えております。
趣旨にご理解をいただき、ご希望の際には、別紙「申込書」に記入の上、○○町内会（自治会）役員までご提出ください。



１　事業の趣旨
避難を要するような災害が発生した時に、地域で協力し合い要配慮者が安心して支援を受けられることを目指します。

２　対象者
災害が発生したときに自力で避難することに配慮が必要な方々です。
具体的には、①高齢者②障がい児・者③妊産婦④乳幼児が対象ですが、自分で避難することが困難だと思われる方すべての方が対象です。

３　支援内容
災害時には要配慮者の方がすばやく安全に避難できるように安否確認や避難支援を行います。

４　支援組織
この取組は○○町内会（自治会）が主体になりますので、町内会（自治会）から選ばれた役員や会員などが支援をいたします。
※　災害発生時はわが身の安全確保が第一であり、支援者が駆けつけられない場合があります。

５　個人情報の保護について
取得した個人情報は支援組織以外が見ることができないよう、厳重に保管します。

６　支援を希望される方へ
[bookmark: _GoBack]支援を希望される方は、別紙「申込書」に記入の上、役員までご提出ください。その後、役員（または支援者）が順次ご自宅にお伺いして聞き取り調査を行い要配慮者の把握に努めていきますのでご協力ください。

	避難を要する災害はいつ来るか分かりませんが必ず起こるものです。この取組は、災害が発生した初期に近所で助け合うことを目標としたものであり、○○町内会（自治会）が主体的に取り組むものですので、是非ご協力をお願いいたします。
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