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守秘義務対象開示資料交付申込書

２０２３年５月３１日付で公表されました「芹ヶ谷公園"芸術の杜"パークミュージアム整備運営事業」の要求水準書の守秘義務対象開示資料につき、以下のとおり交付を申請いたします。
交付を受けるに当たり、下記のとおり誓約いたします。

記
第１（利用の目的）
１　当社は、芹ヶ谷公園"芸術の杜"パークミュージアム整備運営事業（以下「本事業」という）のためにのみ本資料の提供を受けるものであり、本事業以外の目的のために本資料を利用しません。また、電子データの配布及び公衆送信等は行いません。
２　当社は、本書記載の誓約事項と同一の守秘義務等の履行を町田市に対して誓約した場合に限り、本事業を達するために必要な範囲及び方法で、当社の代理人、補助者その他の者に対し、本資料の全部又は一部を開示することができるものとします。
第２（秘密の保持）
当社は、開示を受けた本資料を秘密として保持するものとし、前項に定める場合のほか、第三者に対し開示しません。	
第３（期間）
前項までに定める秘密の保持は、当社が本事業に応募しない場合及び応募の後、町田市と事業契約の締結に至らなかった場合であっても、存続するものとします。
第４（複製データ）
当社が町田市から受領した原版から複製データを作成した場合において、これら電子データ及び電子データを改変したものに係わる権利はいずれも当社に帰属しないことを確認します。
第５（本資料の破棄）
本事業のための本資料の利用が終了した後、速やかに、複製データを含めすべてを安全かつ確実に破棄します。
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